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国家电网公司系统

农村电工岗位知识及技能竞赛（决赛）

笔试试题（模拟A卷）

	题号
	一
	二
	三
	四
	五
	合计
	阅卷人

	得分
	
	
	
	
	
	
	


    注意事项：1、答题前请将装订线左边的各项内容认真填写清楚。

              2、请用蓝色或黑色钢笔答题。

一、单项选择题（共40题，每题1分，共40分；请将正确答案序号填在括号内）
   1、  熔断器式刀开关，适用于负荷电流小于（  ）A的配电网络。
    A: 400
B: 600

    C: 800
D: 1000

   2、  变压器吊心时，吊绳间的夹角不大于（  ）。
    A: 30°
B: 35°
    C: 45°
D: 60°
   3、  一个工作负责人只能发给（  ）张工作票。
    A: 1
B: 2

    C: 3
D: 4

   4、  在中性点直接接地的电网中，单相触电的危险性与低压线路长度（  ）。
    A: 成正比
B: 成反比
    C: 无关
D: 成正比或成反比
   5、  测量变压器绕组绝缘电阻时，如果相对地阻值低于规定值，说明绕组可能存在（  ）。
    A: 短路故障
B: 绝缘受潮
    C: 接地故障
D: 匝间短路
   6、  供电营业职工应树立诚信观念和（  ）意识，真诚对待客户，做到诚实守信、恪守承诺、公平公正。
    A: 服务
B: 信用
    C: 效益
   7、  熔断器的熔体大截面部位熔化无遗，熔体爆熔或熔断部位长，一般为（  ）所致。
    A: 开路
B: 短路
    C: 稍有过载
D: 正常损耗
   8、  以下对绝缘子的描述错误的是（  ）。
    A: 用来支持或悬挂导线
B: 用来固定横担
    C: 使导线与电杆绝缘
D: 应具有足够的机械强度
   9、  正弦交流电压和电流的最大值分别为Um、Im时，视在功率为（  ）。
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   10、  在图示电路中，L是纯电感，当电路接通稳定以后，电路中的电流是（  ）。
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题10图
    A: 0A
B: 5/6A

    C: 2A
D: 12A

   11、  组合式剩余电流动作保护器的零序电流互感器为穿心式时，其穿越的主回路导线宜并拢，并注意防止在正常工作条件下（  ）引起的误动作。
    A: 不平衡磁通
B: 平衡磁通
    C: 磁通
   12、  安装剩余电流总保护的农村低压电网，其剩余电流不应大于剩余电流动作保护器额定剩余动作电流的（  ）%。
    A: 30
B: 50

    C: 60
D: 100

   13、  磁电式测量仪表只能测（  ）。
    A: 直流电
B: 交流电
    C: 交、直流电
D: 能测交流电但不常用
   14、  室内配电箱可落地安装，落地安装的基础应高出地面（  ）mm。
    A: 30～50
B: 50～100

    C: 80～100
D: 100～150

   15、  交流纯电感元件电路中的有功功率计算公式是（  ）。
    A: P=UI
B: P=0
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   16、  交流电能不能储存，电力系统中任何时刻生产的电能（  ）消耗的电能。
    A: 大于
B: 小于
    C: 等于
D: 远远大于
   17、  农村低压架空裸导线电力线路的挡距，集镇和村庄为（  ）m。
    A: 30～40
B: 40～50

    C: 40～60
D: 50～60

   18、  轻型钢芯铝绞线的型号是（  ）。
    A: LJ
B: LGJQ

    C: LGJ
D: VV

   19、  有5个10Ω的电阻并联，再和10Ω的电阻串联，总电阻是（  ）Ω。
    A: 8
B: 10

    C: 12
D: 14

   20、  在电容器的串联电路中，已知C1>C2>C3，则其两端电压为（  ）。
    A: U1>U2>U3
B: U1=U2=U3

    C: U1<U2<U3
D: 不能确定
   21、  拉线绝缘子装设位置的要求是，当拉线沿电杆下垂时，离地面高度应在（  ）m以上。
    A: 1
B: 2

    C: 2.5

   22、  仪表以标度尺量限百分数表示的准确等级符号是（  ）。
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B: 1.5

    C: 
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D: 1.5%

   23、  由低压供电的自发电用户，双投刀闸应装在（  ）回路上。
    A: 主供电电源出线
B: 双电源供电分支
    C: 发电机电源出线
D: 双电源供电分支出线
   24、  一般型自动空气断路器的分断时间是（  ）ms。
    A: 10～20
B: 20～30

    C: 20～40
D: 30～40

   25、  电工用具中，最基本的安全用具是（  ）。
    A: 安全帽、安全带、绝缘挡板
B: 绝缘鞋、绝缘手套、绝缘垫
    C: 绝缘杆、绝缘手套、验电笔
   26、  用手触摸变压器的外壳时，如有麻电感，可能是变压器（  ）。
    A: 内部发生故障
B: 过负荷引起
    C: 外壳接地不良
   27、  超过（  ）m高度的车辆或机械通过架空电力线路时，必须采取安全措施，并经县级以上的电力管理部门批准。
    A: 3.5
B: 4

    C: 4.5
D: 5

   28、  功率表接入电路时，正确的接线方法是（  ）。
    A: 电流端子、电压端子可以任意接入
B: 电流端与负载串联、电压端与负载并联
    C: 电流端串联、电压端并联，还应考虑两者的“*”号端接在电路中电源的一端
D: "*"号端接在电路中负载的一侧
   29、  硬母线弯曲时，母线开始弯曲处距母线连接位置不应小于（  ）mm。
    A: 25
B: 50

    C: 75

   30、  下列后果最严重的电伤是（  ）。
    A: 电弧灼伤
B: 电烙伤
    C: 皮肤金属化
D: 皮肤烧伤
   31、  地埋线地面接线箱应牢固安装在基础上，箱底距地面不应小于（  ）m。
    A: 0.3
B: 0.5

    C: 1.0
D: 1.2

   32、  在电阻为R和电抗为X的串联电路上加电压U时，消耗功率为（  ）。
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   33、  油浸变压器内部的绝缘是由（  ）组成的。
    A: 油
B: 纸
    C: 油和纸
D: 云母片
   34、  在年平均雷电日大于（  ）d的地区，配电变压器低压侧每相上宜装设低压避雷器。
    A: 10
B: 20

    C: 30
D: 40

   35、  绝缘子在安装前应逐个清污并作外观检查，抽测率不少于（  ）%。
    A: 5
B: 10

    C: 20
D: 25

   36、  自电杆引下的接户线和室外进户线最小线间距离一般不小于（  ）mm。
    A: 100
B: 150

    C: 200
D: 300

   37、  在图示电路中，在开关S断开瞬间电阻R两端电压的极性如图示，则（  ）。
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题37图
    A: a，c是同名端
B: b，c是同名端
    C: a，b是同名端
D: c，d是同名端
   38、  室内裸导线固定点间距为4～6m时，导线与建筑物之间的距离不应小于（  ）m。
    A: 0.1
B: 0.15

    C: 0.2
D: 2.5

   39、  测量变压器穿心螺栓的绝缘电阻，应用（  ）测定。
    A: 万用表
B: 500V兆欧表
    C: 1000V兆欧表
D: 双臂电桥
   40、  农村低压电力网采用保护接地方式宜为（  ）系统。
    A: TN—C
B: TT

    C: IT

二、多项选择题（共40题，每题1.5分，共60分；请将正确答案序号填在括号内）
   1、  当变压器的铁心缝隙变大时，其（      ）。
    A: 铁耗增加
B: 空载电流变大
    C: 铁耗不变
D: 空载电流变小
   2、  变压器的冷却方式主要有（      ）。
    A: 油浸自冷
B: 油浸风冷
    C: 强油风冷
D: 导向强油风冷
   3、  对同一电网内的（      ）用户，执行相同的电价标准。
    A: 同一电压等级
B: 同一用电类别
    C: 同一地区
D: 同一装表
   4、  电力线路保护区分为（      ）。
    A: 架空电力线路
B: 电力电缆线路
    C: 电力设施
D: 变电设施
   5、  并联电容器组正常的操作顺序是（      ）。
    A: 停电操作时，先拉开电容器组的断路器，后拉开各路出线断路器
B: 停电操作时，先拉开各路出线断路器，后拉开电容器组的断路器
    C: 送电操作时，先合电容器组的断路器，后合各路出线断路器
D: 送电操作时，先合各路出线断路器，后合电容器组的断路器
   6、  采用失压脱扣器的框架式自动空气断路器不能合上的原因有（      ）。
    A: 电压低于0.7UN
B: 连接失压线圈的辅助触点接线错误
    C: 失压线圈断线
D: 辅助接点因螺丝松动移位
   7、  当无互感作用的电感元件串联时，（      ）。
    A: 总电感等于各电感之和
B: 总电感的倒数等于各电感量倒数之和
    C: 各电感的电压与电感量成反比
D: 各电感的电压与电感量成正比
   8、  母线的接触面加工必须平整、无氧化膜，经加工后其截面减少值（      ）。
    A: 铜母线不应超过原截面的3%
B: 铝母线不应超过原截面的5%

    C: 铜母线不应超过原截面的5%
D: 铝母线不应超过原截面的3%

   9、  由欧姆定律U=IR可知（      ）。
    A: 一段导体的电阻值与导体两端的电压成正比
B: 一段导体的电阻值与导体中的电流成反比
    C: U值一定时，I与R成反比
D: I值一定时，U与R成正比
    E: U值一定时，I与R成正比
   10、  保证安全的组织措施有（      ）。
    A: 工作票制度
B: 工作许可制度
    C: 工作监护制度
D: 工作间断、转移和终结制度
   11、  低压断路器灭弧性能好，而且具有（      ）功能。
    A: 过载保护
B: 短路保护
    C: 失压保护
D: 宜于频繁启动
   12、  互感的大小与（      ）有关。
    A: 两线圈电流的变化率
B: 两线圈相对位置
    C: 线圈电流
D: 线圈电压
   13、  异步电动机调速方法有（      ）。
    A: 改变转子电流
B: 改变电源频率
    C: 改变磁极对数
D: 在转子电路中串联电阻改变转差率
   14、  实验用电流表的正确使用方法是（      ）。
    A: 电流表应与被测电路串联
B: 电流表应与被测电路并联
    C: 测量时，先把量程置于最大挡位，再根据被测电流值从大到小转到合适挡位
D: 测量时，先把量程置于最小挡位，再根据被测电流值从小到大转到合适挡位
   15、  农村低压电力网架空电力线路应采用符合GB/T1179标准规定的导线，禁止使用（      ）。
    A: 单股线
B: 破股（拆股）线
    C: 铁线
D: 铜线
   16、  供电企业和用户对供电设施、受电设施进行建设和维护时，作业区内的有关单位和个人应当（     ）。
    A: 给予协助
B: 不予配合
    C: 提供方便
D: 拒绝
   17、  常见的危害电力设施建设的行为有（      ）。
    A: 涂改测量标桩
B: 侵占依法征用的土地
    C: 封堵施工道路
D: 挖坑
   18、  电卡表（预付费电能表）跳闸的检查处理是（      ）。
    A: 请客户将购电卡插入电卡表，若不再跳闸，则应尽快办理购电
B: 请客户将购电卡插入电卡表，若仍跳闸，且购电卡有剩余电量的，计量人员应现场查看，属表计故障的，予以换表
    C: 属超负荷跳闸的，应减负荷后插卡恢复供电
D: 属漏电跳闸的，应查找漏电原因
   19、  R-L-C并联电路发生谐振时，具有以下特征（     ）。
    A: IL=IC
B: 总电压与总电流同相位
    C: XL=XC
D: 电流达最大值
    E: 总阻抗达最大值
F: I总=IR

   20、  单相剩余电流末级保护，应选用（      ）为主的剩余电流断路器。
    A: 剩余电流保护
B: 短路保护
    C: 接地保护
D: 开路保护
   21、  用户低压供电工程应提供（      ）资料，交供电企业审核。
    A: 负荷组成情况
B: 用电功率因数计算数据
    C: 主要生产设备、生产工艺耗电情况
D: 用电设备清单
   22、  农村低压电网选用二级保护时，总保护、末级保护额定剩余动作电流分别为（      ）mA。
    A: 150～200
B: 100～200

    C: ≤35
D: ≤30

   23、  异步电动机启动后转速低，可能的原因有（      ）。
    A: 电压过高
B: 电压过低
    C: 电动机过载运行
D: 转子笼条断裂或开焊
   24、  （      ）等现象说明地埋线出现单相断线故障。
    A: 受电端无电压
B: 送电端熔丝熔断
    C: 本相对地绝缘电阻很低, 约30kΩ以下
D: 本相对地绝缘电阻很低, 约3kΩ以下
   25、  在Windows 98中，关于查找网络上的计算机，以下说法正确的是（      ）。
    A: 单击“开始”，指向“查找”，然后单击“计算机”。 在“名称”栏中键入该计算机名称“Marketing”，单击“开始查找”
B: 如果知道正要搜索的路径，则可以指定计算机名和文件夹名。例如：单击"开始"，"运行" 再输入 "marketing\reports"，回车确认
    C: 在桌面上双击“网上邻居”查找计算机
D: 打开"我的电脑"，在地址栏中输入"marketing\reports"，回车确认
   26、  用指针式万用表测量未知电阻时（      ）。
    A: 不可以带电测量电阻
B: 不可以带电切换量程
    C: 应先放在欧姆挡的大量程上
D: 应先放在欧姆挡的小量程上
   27、  查窃电过程中，对计量装置接线直观检查的重点是（     ）。
    A: 检查接线有无断路或接触不良
B: 检查接线有无短路
    C: 检查接线有无改接或错接
D: 检查有无越表接线或私拉乱接
    E: 检查互感器接线是否符合要求
F: 检查二次线是否符合规程要求
   28、  铁磁物质磁化时，B与H的关系是（      ）。
    A: B滞后于H的变化
B: H滞后于B的变化
    C: B与H成线性关系变化
D: B与H成非线性关系变化
   29、  地埋电力线路的防雷措施有（      ）。
    A: 装设阀型避雷器
B: 装设氧化锌避雷器
    C: 地埋线中的零线除在电源点接地外，在干线终端还应重复接地
D: 地埋线中的零线除在电源点接地外，在分支线终端还应重复接地
   30、  直流电动机的定子主要由（      ）构成。
    A: 换向器
B: 主磁极
    C: 换向极
D: 机座和端盖、电刷装置
   31、  低压测电笔使用正确的是（      ）。
    A: 用手接触前端金属
B: 用手接触后端金属
    C: 只能测500V及以下电压
D: 测量时应先在带电体上试一下，以确定其好坏
   32、  农村合理供用电的负荷率是（      ）。
    A: 县级农电部门日负荷率应达到60%以上
B: 乡镇企业的日负荷率应达到85%以上
    C: 县级农电部门日负荷率应达到80%以上
D: 乡镇企业的日负荷率应达到90%以上
   33、  电源输出最大功率时（      ）。
    A: 电源效率不是最高
B: 负载最小
    C: 负载最大
D: 负载与电源内阻相等
   34、  在电阻并联电路中，下列叙述正确的是（      ）。
    A: 各电阻上的电流与电阻大小成正比
B: 各电阻上的电流与电阻大小成反比
    C: 各电阻上的电压均相同
D: 各电阻上的功率与电阻大小成正比
    E: 各电阻上的功率与电阻大小成反比
   35、  能储存能量的元件有（      ）。
    A: 电阻
B: 电池
    C: 电感
D: 电容
   36、  钳形电流表由（      ）等部分组成。
    A: 电流表
B: 电流互感器
    C: 钳形手柄
D: 计数器
   37、  异步电动机空载时定子发热，并发出"隆隆"响声，原因有（      ）。
    A: 电压过高
B: 电压过低
    C: 定子绕组连接有错误
   38、  关于磁铁，下列说法正确的是（      ）。
    A: 同名磁极相斥，异名磁极相吸
B: 磁力线的方向在磁铁外部为N→S

    C: 磁力线的方向在磁铁内部为S→N
D: 磁力线是永不相交的闭合曲线
   39、  架空电力线路的日常维修内容有（      ）。
    A: 修剪或砍伐影响线路安全运行的树木
B: 对基础下沉的电杆和拉线应填土夯实
    C: 整修松弛的拉线，加封花篮螺丝和UT形线夹
D: 更换破损和有裂纹的绝缘子
    E: 装拆和整修场院或田头的临时用电设备
   40、  电压互感器的保险丝熔断，应（      ）退补电费。
    A: 按规定计算方法补收相应电量的电费
B: 无法计算的以用户正常月份用电量为基准，按抄表记录时间退补
    C: 与用户协商解决
D: 按违章处理
三、判断题（共40题，每题0.5分，共20分；正确打√，错误打×）
   1、  可以在杆塔及拉线上拴牲畜、攀附农作物。（  ）
   2、  铜、铝两种导线在高压配电线路上不能直接连接，在低压配电线路上可以。（  ）
   3、  Internet中译名为因特网，它是当今世界上最大的信息网。传输控制协议和网际互联协议（TCP/IP协议）是Internet上最普遍使用的一种协议。（  ）
   4、  图示为TN－C系统接线图。（  ）
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题4图
   5、  电能表后闸刀或线路等绝缘程度低，在空气湿度较大时漏电等，常常造成电能表空转，但这不是潜动。（  ）
   6、  配电变压器停送电操作顺序是：停电时先停负荷侧，后停电源侧；送电时先送电源侧，后送负荷侧。（  ）
   7、  农网改造后，农村用户可以随意迁移用电地址。（  ）
   8、  一只二极管中的P型和N型半导体是两种不同材料的半导体。（  ）
   9、  脉冲电能表是电能测量部件和脉冲装置的组合。它记录、积累、显示电能，并输出与电能成正比的脉冲信号。（  ）
   10、  电能销售的价格叫电价，电价是电能价值的货币表现。（  ）
   11、  用电压表测量负载电压时，要求表的内阻远远大于负载电阻。（  ）
   12、  感应式交流电能表可以测量直流电能。（  ）
   13、  工作期间不允许随意增加工作票内没有填写的工作内容。（  ）
   14、  Y，d11中的11表示变压器原边（高压侧）线电压滞后副边（低压侧）相对应的线电压30°角。（  ）
   15、  为了合理用电，应尽量减少发生高峰负荷和低谷负荷的时间。（  ）
   16、  变压器电压高的一侧电流，比电压低的一侧电流小。（  ）
   17、  低压带电工作需断开导线时，应先断开零线，后断相线，搭接导线顺序应相反。（  ）
   18、  阻抗电压是指当变压器一侧绕组短路时，以额定频率的电压施加在另一侧绕组的端子上，并使其中流过额定电流时所施加的电压。（  ）
   19、  进户线穿墙时，加套硬塑料管的管壁厚度不应小于2.0 mm。（  ）
   20、  严禁在已经停电而未办完许可手续的设备上进行停电检修工作。（  ）
   21、  鼠笼式电动机的转子回路是短路的。（  ）
   22、  架空线路验电时，应先验下层，后验上层，先验距人体较远的导线，后验距人体较近的导线。（  ）
   23、  同一低压电力网中不应采用两种保护接地方式。（  ）
   24、  电力供应与使用双方应根据平等自愿、协商一致的原则签订供用电合同，确定双方权利、义务。（  ）
   25、  变压器的铁心必须且只能有一点接地。（  ）
   26、  在对称三相电路中，负载作三角形连接时，线电流是相电流的[image: image17.wmf]3

倍，线电流的相位滞后相应的相电流30°。（  ）
   27、  发生高处触电抢救时，在将伤员由高处送至地面后，应再口对口（鼻）吹气4次。（  ）
   28、  异步电动机的电压降低，若负载不变将造成电动机的转速降低。（  ）
   29、  柜台服务人员在工作中如遇见熟人，也应放下手中工作，热情接待。（  ）
   30、  供电企业应加强对供用电的监督管理，禁止危害供用电安全和非法侵占电能的行为。（  ）
   31、  电力使用者在发生事故后必须保护事故现场。（  ）
   32、  振荡电路属于正反馈电路。（  ）
   33、  阀型避雷器的阀片是非线性的，当它经受过电压时，阀片的电阻值变得很大。（  ）
   34、  相线间的电压叫线电压。（  ）
   35、  客户办理用电手续实行"一条龙服务"，不得因为内部管理问题拖延送电时间。（  ）
   36、  《居民用户家用电器损坏处理办法》施行的时间是1996年10月1日。（  ）
   37、  人触电后，经检查呼吸、心跳均已停止，由此可以判定触电人死亡。（  ）
   38、  电流互感器的一次线圈匝数远远少于二次线圈匝数。（  ）
   39、  电感是衡量线圈产生自感电动势大小的物理量，它的大小取决于线圈的几何尺寸、匝数和介质。（  ）
   40、  在地下不得使用裸铝导线作接地体和接地线。（  ）
四、计算题（共8题，共60分）
   1、（6分）  试求图示电路中A点和B点的电位。如将A，B两点直接连接或接一电阻，对电路工作是否有影响？
[image: image18.wmf] 

B

A

W

4

W

12

W

4

W

8

V

20

V

16

+

-

+

-

E

E


题1图
   2、（6分）  变压器一次绕组为2000匝，变比K30，原绕组接入工频电源时铁心中的磁通最大值[image: image19.wmf]m

0.015Wb

F=

，试计算一、二次绕组的感应电势各为多少？
   3、（6分）  有一职工宿舍，平均每户有40W白炽灯2只，25W白炽灯2只，共有20户。如每天节约用电30min，问一个月能节约多少电能？（每月以30d计算）
   4、（6分）  有一台10.5/0.4kV，560kVA的配电变压器，其阻抗压降ΔU%=4.72%，二次侧电压为380V，装了一组0.4kV，240kvar三相电容器组，问能抬高电压多少？
   5、（6分）  电阻值为484Ω的电熨斗，接在220V的电源上，消耗的电功率是多少？连续工作10h，共用多少kWh电？放出多少热量？
   6、（6分）  已知单相变压器的一次电压U1=380V，二次电流I2=21A，变比K10.5，试求一次电流和二次电压。
   7、（12分）  有一电阻炉的电阻丝断了，若去掉了电阻丝的1/4，仍接在原来的电压下，这时它的功率与原来功率比是多少？
   8、（12分）  电烙铁的额定电压为220V，功率为45W，试计算它的电阻和通过它的电流。如果连续使用3h，问消耗多少电能？
五、综合题（共2题，每题10分，共20分）
   1、  某条低压线路三相的电阻均为R=2Ω，中性线的电阻为r=2Ω，三相电流分别为60A、20A、10A，中性线的电流为46A，经调整以后每相电流均为30A，中性线电流为0，求调整后每月少损电量为多少（以每月30d计算）？
   2、  画出三相四线制直线杆杆顶组装图，并标出各部分名称。
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